

她叫谢惊鸿 她出过书、小发明获国家专利 她是全国最美中学生

记者 蔡玲玲



营,拿到了北京营 明星学员 称号及直通全国中小学生创新作文总决赛的资格;高二暑假,文章《折叠》发表于《美文》,参加了3场全国作文大赛,获得第15届叶圣陶杯全国中学生创新作文大赛决赛特等奖、第12届全国中小学生创新作文大赛(高中组)总决赛一等奖、第4届北大培文杯全国青少年创意写作大赛高中组二等奖。

文学少女的小发明 获国家实用新型专利

谈起文学上的收获,谢惊鸿表示自己并没有比其他同学付出更多,只是喜欢看书而已,也不会为了看书,在熄灯后的寝室里,打着手电筒偷偷在被窝里熬夜。我喜欢睡觉。我顶多在同学们狠狠刷题的时候,偷偷看课外书。谢惊鸿笑称,不然自己的学习成绩也不会这样子。

谢惊鸿就读的是物化生实验班,班上的同学几乎都是佼佼者,她所说的自己学习成绩只是这样子,实际上也是很多人眼中的骄傲:获得2017年浙江省生物竞赛三等奖、2017年浙江省高中数学竞赛温州市二等奖。

再热爱文学,学习成绩还是需要重视的。她自己知道轻重缓急,从小就很有自律。宋晓露说,家里很有纪律,不能看电视,女儿也很守纪律。放寒暑假她在家写作业,写累了想看动画片,于是打电话给妈妈,批准后,才打开电视机。半小时后,她又准时打电话给妈妈:我现在不看了。

去年12月份,谢惊鸿的个人文学创作专集《因风飞过蔷薇》由团结出版社出版发行,共有9万字,收录了她高一、高二时期的部分文学创作。而谢惊鸿对这件事并不感到自豪,因为这本书并不能代表她的最高水平。

除了文学创作,谢惊鸿在英语和小

发明上也小有成就:获得2016年瑞安市第12届高中生英语现场作文比赛高一组一等奖;获得第15届全国创新英语大赛华东赛区二等奖;2015、2016年获得全国中学生英语能力竞赛高中一、二年级组全国三等奖;发明了手机支撑架,可以给人们提供一个良好的阅读视角,缓解手部疲劳;发明多功能手表,内设温度计和湿度计,并能散发出清香,具有一定的驱蚊效果。目前,这两项发明都获得了国家实用新型专利。

她对荣誉看得很淡,是一个活在自己世界里的孩子。蔡瑞琛评价说,就连评上全国最美中学生,她知道后也是哦一声就好。

她希望爱心可以 承载更多内涵

小时候在路上看见受伤的小鸟、流浪猫,都要去救它们。宋晓露说,女儿从小就有怜爱之心,这些小小的善举常常感动着周围的人。

上初中的时候,有一天放学回家,谢惊鸿的手里拿着两个番薯。这是向一位老人买的,她跟父母说,这是老人种的番薯,这么冷的天,而且天也快黑了,我希望他可以早点卖掉番薯早点回家。

她常常利用寒暑假做义工,去社区、书城等地打扫卫生,为环卫工人送上爱心早餐。对一般人来说,做类似的公益活动足以展现自己的爱心,但她想得更多。当我将一份馒头和牛奶递给他时,我看到他的嘴角扬起一丝笑意,他的眼中闪烁着一种光芒,这种光芒让我动容,也让我惭愧。谢惊鸿说,这样的关心太表象了,远远不够,他们需要更深层次的关爱。

助人为快乐之本,谢惊鸿并不满足于快乐的面貌,她希望自己能做得更多、更好。

男子喝醉酒失足落水 天寒地冻,协警跳河救人

本报讯(记者 钱枫枫 通讯员 徐宏丰)1月28日早晨,中雨,气温只有零摄氏度左右,在塘下镇塘西老人公寓旁的河岸边,上演着一场人命关天的救援行动。

当天早晨7时许,塘下派出所接到群众报警称,有人被困河中。值班民警庄晓东叫上协辅警队员火速出警。在塘西老人公寓旁的河岸边,民警发现一名中年男子在水中瑟瑟发抖,手里抓着岸边的一个水管,发出微弱的呼救声。

河宽10来米,民警立即从警用装备里拿出水上救援专用的救生圈,抛向落水男子,希望通过带绳的救生圈将男子拉回到岸上。但由于气温过低,加之雨水冰冷,落水男子几乎全身僵硬,任凭民警如何呼喊,他对抛来的救生圈都毫无反应。民警推测,落水男子体力可能已几近耗尽,若不及时施救,再沉入水中,后果不堪设想。

危急时刻,协警谢德正快速脱掉外套,只着短袖短裤,跳入冰冷的河水中,奋力游向落水男子。由于落水男子个子较高,再加上全身僵硬,谢德正花了很大力气才勉强将他的手臂套入救生圈,然后使劲拽着他往岸边游。岸上的民警和队友也一起努力,拽拉系在谢德正和落水男子身上的绳子,成功将落水者营救上岸,并就近送往塘下人民医院抢救。



执法记录仪拍下的救人画面

据了解,落水男子姓孙,36岁,吉林人,在塘下一宾馆做保安。当天凌晨4时多,孙某因醉酒,出门又没戴眼镜,在河边失足导致落水,在河中泡了两个多小时才被群众发现。经治疗,孙某身体已无大碍。

谢德正事后回忆说:当时没想那么多,一跳到水中就只想着快点游过去救他。没想到水底是淤泥,根本站不住,想要给落水男子套上救生圈非常困难,还呛了两口水。回去后洗了两次澡,发现身上还是臭的。不过,想到能救人一命,值了。

赶紧清空你的购物车!

2月9日起部分快递公司放假

本报讯(实习生 薛祥洋 记者 黄君君)快递马上要停运了,需要备货的亲尽早购买,我有货你有钱,但快递停运,没辙。随着春节越来越近,剁手族最关心快递何时放假的消息。1月29日,记者联系了我市多家快递公司,韵达、中通、申通、百世汇通、国通、天天等快递公司表示,将在2月9日前后放假,EMS和顺丰则表示春节不打烊。

春节不加价,不另外收取服务费。EMS相关负责人表示,但是受大雪天气影响,部分陆地件可能会停止发件,我们建议发航空件。

顺丰速运客服介绍,2月15日至2月21

日(除夕至正月初六)顺丰将对部分流向、部分客户收取一定服务费,对公司长期合作的月结客户及钻石级别会员客户等,节假日期间可享受免服务费权益。

天天快递瑞安网点相关人员表示,2月5日起将停止揽件,已有派单的派件不受影响,2月24日恢复正常运行。

各快递公司特别提醒市民,放假时间为暂停揽件时间,如遇天气等突发原因,将另行通知。此外,如遇问题件,春节前无法保证可以退回,仅支持能到达为原则。另外,近期受天气影响,部分快件到达时间将延长。

春节期间瑞安市各快递放假时间

快递公司	放假时间	上班时间
韵达	2月9日(腊月廿四)	2月23日(正月初八)
中通	2月9日(腊月廿四)	2月23日(正月初八)
申通	2月10日(腊月廿五)	2月23日(正月初八)
国通	2月10日(腊月廿五)	2月23日(正月初八)
天天	2月5日(腊月二十)	2月24日(正月初九)
百世汇通	2月8日(腊月廿三)	2月23日(正月初八)
圆通	2月9日(腊月廿四)	2月23日(正月初八)
EMS	正常营运	
顺丰	正常营运	

毕业后要到市区上学,北麂乡小学孩子心怀忐忑 你愿意和他们交朋友吗?

本报讯(通讯员 张章 林徐芳 记者 黄君君)你知道吗?在距离瑞安市区37海里的北麂乡小学里只有8名学生,他们甚少到市区,但小学毕业后就要到市区上学。为了帮助他们将来更好地融入市区学校,1月27日,由市黑眼睛公益发展中心发起的“海螺传音”项目走进北麂乡小学。

瑟瑟寒冬,北麂乡小学的教室里却充满活力跃然纸上。在黑眼睛公益社工的引导下,学生们集体绘制北麂地图,眼中的美好家园跃然纸上。志愿者们还精心准备了一堂芳香四溢的烘焙课,学生们体验糖粉配比、蛋清分离、手工打蛋等环节,听到烤箱清脆的叮声,兴奋不已。

据悉,北麂乡小学仅8名学生,其中六年

级学生7名,四年级学生1名。通过前期问卷调查了解到,学生们很少去瑞安市区,但他们小学毕业后就需离开海岛,有部分学生甚至表示不愿意到市区就读初中,他们未来如何融入市区学校是一个大问题。黑眼睛公益相关负责人说。

为此,黑眼睛公益联合朝阳国际幼儿园、培培红幼儿园发起“海螺传音”项目,主要以书信和游学的方式陪伴北麂乡小学六年级学生。目前正在招募愿意跟海岛学生建立书信联系的市区六年级学生,通过同年级的学生之间的交流,帮助海岛学生了解市区。将来我们还会带海岛学生走进市区学校。该负责人说,有意向的学生可以来电联系18367820746。

多部门联合执法 确保水路畅通

本报讯(记者 钱枫枫/文 孙藻/图)昨日,市港航管理局牵头海事、海洋与渔业部门开展联合执法,出动执法人员30余人,清理辖区飞云江港区航道,确保春节期间水路畅通。

据了解,市港航管理局管辖辖区水

域面积达209万平方米。当天执法艇从港航管理码头到飞云江口,共检查航道14公里。当执法艇行驶至中石油南滨油库码头附近时,发现码头前沿布着多个并排大渔网。运油船属于危险船舶,一旦被渔网缠绕住,后果不堪设想。执法人员现场用工具对漂浮在江面的渔网固定物作了简单处理。下一步,市港航管理局将联合海事、海洋与渔业部门,向该处渔网的业主发放整改通知书,若业主拒不整改,相关部门将执行行政强制措施。



无线瑞安APP
扫描下载



新闻 资讯 生活 服务



瑞安日报出品